

内部资料 注意保存

“

”

第 18 期

“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022 年 4 月 25 日

“能力作风建设年”活动开展以来，学校各院部对课堂教学质量以及教师的授课能力建设十分重视，推出各项具体举措，以提升教师的教学水平。

教风学风建设是学校发展与人才培养质量的基石，工商学院开展“共聚一堂承匠心，薪火永续铸师魂”师德师风建设分析研讨学生座谈会，通过召开定期召开学生座谈会和教师座谈会，了解师生主体的诉求，进一步推进新时代教师队伍建设，建立健全师德师风建设长效机制。在会上广泛听取学生对学院师德师风建设的意见建议，了解教师在日常教学岗位上的精神状态、敬业精神、课堂效果、为人师表等方面情况。通过教师和学生信息的反馈，促进教师整体思想道德素质、知识能力水平、教学效果、教学风格和行为规范等方

面提升。通过师生互相监督、互相提醒，有利于培育良好的教风、学风，才能达到教学相长，有利于教师在教书育人过程中，提高立德树人的意识，监督强化教师在教学过程中进一步为师树范，增强教书育人的使命感和责任感，培育良好的师德师风。

金贸学院教师工作坊举办课堂教学质量提升年专项行动之师德师风建设推进会，会议首先观看全国优秀教师傅钢善教授以“新时代高校教师的精神追求和能力提升”为主题的高校教师师德师风培训，然后学院薛潇雅、李亚敏、邓琪三位教师分享此次培训分享心得体会。举办此次师德师风建设推进会，不断激励教师在以后的教育教学中践行高校教师职业行为准则，坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德，提升教育教学质量，潜心教育照亮学生们的美好前程。

因疫情防控需要，目前兼职教师全面实施网络授课。信工学院多措并举，保证网课质量。第一做到设备保证，与信息设备处合作对教师机上的软件进行升级、设备进行检查，保证网课能保质保量开展。同时教学秘书、干事，不定时进行走课，重点了解设备、网络、软件等影响正常教学的因素，及时和相关部门沟通解决。第二做到制度保证，制订了《信工学院网课教学管理实施意见》从课前、课中、课后教师的教学规范进行要求，全力保证网络课程阶段的教学秩序和教学质量。第三做到了督导到位，制订《信工学院线上教学听课安排》，安排 19 位学院督导小组成员进行听课、安排 5 位教研室主任和一对一老师走课，每天及时发现、解决、并

反馈走课的问题，不断督促改进教学。要求辅导员老师所带班级当天有网课的，需在网课期间走课，跟进和督促学生学习。

文传学院特邀请刘慧韬教授召开以“发展中成长”为题的教学规范与方法培训会。从如何树立正确的教学理念入手，到如何讲好一门课进行了深入浅出的解析；结合新教师的特点，讲解了如何保持良好的授课状态；以优秀教师的课堂设计作为范例，为新聘教师进行了具体的分析。

建工学院为贯彻落实教育部《关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》、《关于一流本科课程建设的实施意见》文件精神，响应学校“能力作风建设年”活动，组织全体教师参加全国土木工程类院校一流课程建设与申报技巧指导培训会。通过本次培训，使教师准确地把握一流课程申报要点，促进教师课程教学设计能力的提升，引导教师聚焦内涵建设，积极开展课程建设和“以学生为中心”课堂教学改革，抓住推进课程改革创新的契机，把深化教育教学改革的成果落到课程建设上来，为青年教师业务水平的提升起到了积极的推动作用。

学校今后将进一步强化能力作风建设，不断丰富活动形式，提升能力、改进作风，打造一支高素质的教师队伍，为大学生教育培养成才而不断努力。

送：“能力作风建设年”活动领导小组成员

发：各院部、各行政单位
